

临猗营商迎云图



“小白小白，打个招呼。”“你好，你今天过得怎么样？”……在山西星辰云图智能科技有限公司前台，一款独特的迎宾智能电子狗格外引人关注。

这款智能电子狗就是由山西星辰云图

智能科技有限公司自主研发和生产的。

山西星辰云图智能科技有限公司成立于2024年，注册资金8000万元，公司位于临猗县科创园，是临猗县2024年重点招商引资项目，总投资2.2亿元。该公

科技智能创未来

司以智能传感器+无人系统双轮驱动战略，加速构建从核心部件到整机产品的智能制造生态，是一家在人工智能、无人驾驶等技术领先的智能科技企业。可年产智能车8万台、智能传感器50万套等系列科技产品。

在山西星辰云图智能科技有限公司，除了智能电子狗，还把智能化的触角延伸到多个领域。

在车间，工人们正在有条不紊组装智能扫地机器人；工程师对已经组装好的智能机器人测试、调整。车间外，该公司自主研发、生产的扫地机器人，正在进行清洁作业。

“深圳总部主要负责研发，目前拥有各项专利100多项。以前，我们科研人员研发出来系统后，会找公司进行代加工。公司代加工存在一些弊端，比如，细节掌控不到位，不能第一时间更改、优化设备等。”山西星辰云图智能科技有限公司副总经理黄启荣说，总部一直有建立一个生产基地的打算。

智能科技行业主要分布在长三角、珠三角及北京等地。“建立生产基地需要综合考虑各项因素。研发一般都在市中心，生产基地离市中心都较远，研发人员和生产基地都是通过线上沟通。”黄启荣说，所以选择生产基地的位置对他们来说并不是第一要素。

“之所以选择在临猗建设基地，是因为我们对这里的营商环境比较认可。”黄

启荣说，“这里的厂房比较适合电子行业，园区里有配套的人才公寓、员工餐厅、物流，很方便！加上房租、人力成本因素，我们最终将这里作为深圳总部第一个生产基地。”

山西星辰云图智能科技有限公司去年7月入住临猗县科创园，今年4月份将正式生产，主要覆盖清洁、安保、物流三大类产品。

“我们通过政企联动，提供多元服务，实施标准化租赁式厂房、人才公寓、三级物流体系，为企业搭建项目、产业、人才集聚平台，打通生产端、物流端、销售端瓶颈。”临猗县经开投建设开发有限公司招商部负责人陈革说，他们的职责就是当好“店小二”，为企业提供细致周到的服务。

据了解，产业化项目目前正处于试运行阶段。现阶段，该公司以员工培训、现场调整为主，也生产出一些样品，作为展示。“现在遇到最大的问题，就是供应链的问题。”黄启荣说，他们在西安、太原等地已经找到一些合适的供应商，解决这些问题后，成本还会下降。

下一步，山西星辰云图智能科技有限公司将打造全国领先的无人系统产品生产基地，将建设智能传感器无人车及机器人等，打造集研发测试生产销售体系的生产制造型基地，围绕人工智能的核心部件进行多元化布局。

文/记者 陶登肖
图/记者 薛俊 茹雅

市妇联“好运之城幸福家”主题讲述 亮相三晋巾帼宣讲会

运城晚报讯(记者 陶登肖)3月28日，由山西省妇联主办的“巾帼先行树新风 文明实践谱新篇”三晋巾帼大宣讲示范活动在太原市杏花岭区泰享里中央广场举行。市妇联选送的《以爱为家》《和美家 幸福城》参加此次宣讲，用群众听得懂的“通俗语”“本地话”，引导广大群众转变思想观念、树立婚俗新风，赢得好评。

移风易俗，事关民生，亦是民心所向。活动前期，省妇联通过层层选拔，最终确定我市《以爱为家》《和美家 幸福城》两个节目参加此次宣讲示范活动，旨在以“宣讲+文艺”的形式，引导妇女群众树立科学、健康、文明的生活观念，以切实行动推进移风

易俗、倡导文明新风尚。

《和美家 幸福城》讲述的是爱心妈妈结对关爱留守儿童的故事，以及好媳妇、好婆婆、好军嫂、全国最美家庭、五好家庭、绿色家庭的生动事迹。她们身份各异、行业不同，用爱心与奉献、理解与包容、敬业与创新，诠释着新时代新女性的自尊、自信、自立、自强精神，传递着温暖。

《以爱为家》的讲述者们饱含深情的声音，真挚的情感表达了对家的热爱之情，以及在移风易俗背景下对家庭文明建设的深刻理解和不懈追求。让大家在这温馨而感人的氛围中，更加坚定了弘扬优良家风、推进移风易俗的决心。

“网红村支书”带火乡村经济

“家人们看，这就是我们纯手工揉制的酵子馍，麦香浓郁、筋道回甘！”3月24日晚，河津市樊村镇西礮村党支书薛民举着刚出锅的馒头，在抖音直播间里热情讲解。短短两个小时，村集体生产的酵子馍、麻花等特色农产品订单量突破1000元。

从最初面对镜头紧张到“手心冒汗”，到如今能熟练讲述每件产品背后的民俗故事，这位戴着党徽的“网红村支书”已带动村集体线上销售额增长30%，更在今年获评“全国乡村文化和旅游带头人”。

“手机就是新农具，直播就是新农活！”薛民在直播间隙向记者展示后台数据。除了主推村办食品厂的产品，他还创新“流量共享”模式，通过直播间为村内的火锅坊、茶咖屋引

流，形成“线上带货+线下体验”的消费闭环。村民薛大姐感慨：“以前手工馍只在集市卖，现在快递发往全国，每月增收2000多元！”

眼下，薛民正着手培育本土直播团队，计划年内培训10名“新农人主播”。他严格把控从原料采购到冷链运输的每个环节，并引入专业客服团队提升售后服务质量。“我们要让‘西礮村的店’成为品质招牌，真正把流量转化为乡村振兴的持久动力。”薛民说。

如今，这个晋南小村的直播间已吸引上万粉丝关注，村集体收入较3年前翻了两番。从田间地头到数字云端，西礮村正蹚出一条“党建引领+电商赋能”的共富新路，为乡村振兴注入强劲活力。记者 刘凯华 摄

医用玻璃生产忙



▲3月29日，运城市宏光医用玻璃股份有限公司生产车间内，工人正在生产订制管制瓶产品。

近年来，该公司加大科研创新力度，对

传统医药玻管火焰炉进行了电熔炉技术改造，解决了能源消耗大的问题，实现了经济效益和社会效益的双赢，产品远销海内外。

记者 茹雅 摄

寄哀思 护忠魂

▶近日，临猗县烈士陵园内，身着素装的该县退役军人事务局干部职工俯身擦拭每一方青灰色墓碑。他们以“代祭表哀思”的特殊方式，传递社会各界对英烈的缅怀之情。

记者 刘凯华 摄

